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Lovak képzése, idomítása, szabadidomítás 

Készítette: 

Boncz Bernadett 

Ménesgazda szak, nappali tagozat 

Magyar Agrár és Élettudományi Egyetem 

Témavezető: 

Dr. Bartos Ádám egyetemi docens 

MATE Élettani és Takarmányozástani Intézet 

Kulcsszavak: szabadidomítás jelentése, alapkoncepciók, Monty és Parelli, eszközök 

A szabadidomítás a leg lóközpontúbb kiképzési módszer. Egészen egyszerűen azért, mert itt 

az ember a lóhoz a saját nyelvén szól. Azon az elven működik ez a roppant összetett és 

sokrétű módszer, hogy az ember a ló sajátos testbeszédével és jeleivel igyekszik megértetni 

magát , mindezt úgy, hogy mindenféle durvaságot és kényszerítést kerül. 

A szakdolgozatom elején ismertetem a szabadidomítás lényegét és hogy mi is ennek a 

módszernek a metódusa. Ezen túl bemutatom az 5 alapkoncepciót, amire a természetes 

lókiképzés épül. A dolgozatom következő részében bemutatom a legnagyobb suttogó, Monty 

Roberts munkásságát, és az Ő módszereit és elveit. Kitérek a Join-Up vagyis a csatlakozás 

lényegére és menetére. Ez az a csodálatos pillanat, mikor a ló önként válassza az embert 

társává.  Ezt követően bemutatom az egyetlen okleveles magyarországi Monty Roberts 

instruktort, Pataky Katát, és az Ő gondolatait alapul véve szemléltetem a lovak 

viselkedésének sajátosságait. A következő szakaszban a Natural Horsemanship, vagyis a 

szabadidomítás másik kiemelkedő alakjáról, Pat Parelli-ről írok.  Kifejtem az Ő módszereinek 

lényegét, a 7 játék elméletét.  Ez az a 7 lépcsőfok, ami erősíti a ló és ember kapcsolatát és 

pontosítja a kommunikációt.  Parelli használ eszközöket a lóval való munka során, 

természetesen nem fenyítés céljából csupán a kommunikáció pontosítása miatt. Ilyen a 

répabot, a különleges kiképzőszár és a csomózott kötőfék.  Ezek helyes használatáról és 

lényegéről is ejtek néhány szót a dolgozatomban. Majd ezt követően szemléltetem a Monty 

valamint a Parelli féle módszer hasonlóságait és különbségeit. Remélem, hogy egyre több 

ember érdeklődését kelti majd fel a természtes lókiképzés módszere. Véleményem szerint ez 

egy csodálatos dolog és roppant hasznos, akár az aktívan versenyző lovak körében is sokat 

segíthet, ló és lovas kapcsolatának elmélyítésében. 


